



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布QQ

## 元首外交的丰硕成果“正惠及两国人民”

全文详见第三版

## 让致富路、幸福路、连心路、振兴路越走越宽

### ——习近平总书记重要指示激励各地干部群众进一步做好“四好农村路”建设

全文详见第三版

# 习近平出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

新华社北京5月30日电（记者马卓言 曹轶）5月30日上午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话。习近平宣布，中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会，中方愿同阿方弘扬中阿友好精神，构建“五大合作格局”，推动中阿命运共同体建设跑出加速度。

维夏之月，万物茂盛。钓鱼台芳华苑内，中国和阿拉伯国家国旗以及阿盟旗帜相映成辉。

习近平同巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特以及22位阿拉伯国家代表团团长一一握手并集体合影。

在热烈的掌声中，习近平发表题为《深化合作、继往开来，推动中阿命运共同体建设跑出加速度》的主旨讲话。

习近平指出，中国和中国人民同阿拉伯国家和人民的友谊，缘自丝绸之路上的友好往来、争取民族解放时的并肩战斗、国家建设进程中的合作共赢。新世纪以来，中阿关系不断迈上新台阶。2022年12月，我赴沙特利雅得出席首届中阿峰会，中阿双方一

致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。中方愿同阿方发挥峰会战略引领作用，持续推动中阿关系跨越式发展。中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会，相信这将成为中阿关系又一座里程碑。

习近平强调，当前，世界百年变局正在加速演进。中国和阿拉伯国家都肩负着实现各自民族振兴、加快国家建设的时代使命。构建中阿命运共同体彰显我们开辟中阿关系新纪元、开创美好世界新未来的共同愿望。中方愿同阿方守望相助，平等互利，包容互鉴，紧密协作，把中阿关系建设成维护世界和平稳定的标杆、高质量共建“一带一路”的样板、不同文明和谐共生的典范、探索全球治理正确路径的表率。

习近平指出，经过双方共同努力，我在首届中阿峰会期间提出的推进中阿务实合作“八大共同行动”取得重要早期收获。中方愿以此为基础，同阿方构建“五大合作格局”，推动中阿命运共同体建设跑出加速度。

一是更富活力的创新驱动格局。中方愿同阿方在生命健康、人工智能、绿色低碳、现代农业、空间信息

等领域共建10家联合实验室；加强人工智能领域合作，共同促进人工智能赋能实体经济，推动形成具有广泛共识的全球人工智能治理体系；共建空间碎片联合观测中心、北斗应用合作发展中心，加强载人航天、民用客机合作。

二是更具规模的投资金融格局。中方愿同阿方设立产业与投资合作论坛，支持双方金融机构加强合作，欢迎阿方银行机构加入人民币跨境支付清算系统，深化央行数字货币领域交流合作。

三是更加立体的能源合作格局。中方愿同阿方进一步加强油气领域战略合作，联合开展新能源技术研发和装备生产。支持中国能源企业和金融机构在阿拉伯国家参与可再生能源项目。

四是更为平衡的经贸互惠格局。中方将继续积极推动实施中阿发展合作计划，加快双边和区域自由贸易协定谈判，推动电子商务合作对话机制建设。中方欢迎阿方积极参加中国国际进口博览会，愿扩大自阿方进口非能源类产品特别是粮食产品。

五是更广维度的人文交流格局。中方愿同阿方设立“全球文明倡议中

国-阿拉伯中心”，加快智库联盟、青年发展论坛、大学联盟、文化和旅游合作研究中心等平台建设。中方将每年邀请阿方200名党政领导人访华，未来5年力争实现1000万游客互访。

习近平指出，中东是一片发展沃土，但这片土地上战火仍在延烧。战争不能再无限继续，正义也不能永久缺席，“两国方案”更不能任意动摇。中方坚定支持建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国，支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国，支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中方将继续为缓解加沙人道主义危机和战后重建提供支持和紧急人道主义援助。

习近平最后指出，阿拉伯谚语说，朋友是生活中的阳光。中方将继续同阿拉伯朋友一道，弘扬中阿友好精神，团结共创未来，让构建中阿命运共同体大道充满阳光！

巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特分别致辞。

蔡奇出席上述活动。王毅主持开幕式。

## 一至四月全市主要经济指标运行总体稳定向好

### 规上工业增加值同比增长5.9%

### 实现营业收入69.8亿元

本报讯（记者海秀芳）近日，记者从市统计局获悉，今年1-4月全市主要经济指标运行总体稳定，延续向好态势。工业生产平稳增长，企业效益有所回升。1-4月，全市规模以上工业增加值同比增长5.9%。分三大门类看，采矿业增加值同比增长4.3%，制造业同比增长4.7%，电力、热力、燃气及水生产和供应业同比增长25%。分行业看，全市以白酒、水泥、铁合金、有色金属、电力热力生产和供应业为主的支柱产业完成工业增加值占全市规模以上工业增加值的95.4%。

1-4月，全市规模以上工业实现营业收入69.8亿元，同比增长5.2%。实现利润总额12.9亿元，同比增长2.6%。

固定资产投资保持增长，高技术产业投资增长较快。1-4月，全市固定资产投资同比增长16.3%。分领域看，基础设施投资同比增长5.4%，制造业投资同比增长1.9%，房地产开发投资同比增长15.2%。分产业看，第一产业投资下降17.5%，第二产业投资增长51.6%，第三产业投资增长8.6%。民间投资同比增长16.9%，高技术产业投资同比增长106.4%。工业投资同比增长51.6%。

消费市场增长良好，商品零售稳定增长。1-4月，全市实现限额以上社会消费品零售额19.6亿元，同比增长7.8%。按经营单位所在地分，城镇实现限额以上社会消费品零售额同比增长7.5%；乡村实现限额以上社会消费品零售额同比增长11.3%。

服务业平稳运行，装卸搬运和仓储业快速增长。1-4月，全市规模以上服务业实现营业收入10.4亿元，同比增长8.1%。分行业看，装卸搬运和仓储业同比增长34.1%，商务服务业同比增长37.4%，电信广播电视和卫星传输服务业同比增长4.5%，专业技术服务业同比下降18.5%。

财政收支状况良好，金融存贷稳定增长。1-4月，全市一般公共预算收入10.8亿元，同比增长7.9%；一般公共预算支出111.3亿元，同比增长6.4%。

4月末，全市金融机构人民币各项存款余额1555.3亿元，同比增长7.9%；各项贷款余额1009.6亿元，同比增长12.4%。

居民消费价格小幅上涨，社会有效需求温和复苏。1-4月，全市居民消费价格同比上涨0.4%。

## 新时代 新征程 新伟业

# 成县：奋战当“夏”掀热潮

本报记者 刘建军

夏日的成县，从繁忙的工地到宁静的乡村院落，从书声琅琅的校园到风景如画的景区，从机器轰鸣的工厂车间到生机盎然的田间生产一线，无不焕发着蓬勃的发展活力，以项目建设不断绘制出一幅夏日奋进图，谱写着新时代的发展华章。

今年以来，成县牢固树立“发展要、项目为王”理念，编制“六个清单”项目240项，总投资553亿元，重点推进实施省市重大及重点投资项目129项，总投资231亿元，年度计划投资44.5亿元。截至3月底，129个

投资项目实际开工复工94项，累计完成投资固定资产投资3.8亿元，增速70%，全力推进项目建设提速提效。

### 聚“教”优医解民忧

走进成县第一中学改扩建项目施工现场，项目正如火如荼建设中，现场挖掘机、打桩机轰鸣，工人们在各自的工位上与时间赛跑，全力加速推进土方开挖及外运工作。

成县一中改扩建项目是一项民生工程的重点项目，自开工以来，各实施单位抢抓进度，强抓项目服务，将“规划图”变成“施工图”，将时间表变成计

划表，倒排工期、挂图作战，确保项目如期完工，补齐成县一中省级示范高中创建硬件各项指标，全面改善普通高中学业办学条件，让更多孩子在家门口“上好学”，满足了人民群众对优质教育资源日益增长的需求，让群众的幸福感和满足感成色更足。

成县一中改扩建项目、成县急救中心建设、中医院整体迁建、成州大道建设项目、青泥河三角洲公园建设项目等一批重点民生项目“进度条”的持续刷新，吹响了成县民生项目高质量发展的“冲锋号”，推动了成县民生项目快速发展，处处涌动着紧起来、快起来、跑起来的奋斗激情

和澎湃动力。

### “农”墨重彩添动力

五月的田野一片葱茏，一派生机勃勃的景象。

成县店镇大寨村村民高翻拜不时翻开卷心菜的菜叶，抓起一把土看墒情，为蔬菜浇水确定时间和水量。“和从前漫灌方式不同，现在用上滴管，大大减少了我的劳动量，省水省心又省力。”谈起种菜的变化，他深有感触地说。

店镇镇紧抓国家级农业产业强镇项目的实施，借助政策扶持，积极鼓励群众发展蔬菜种植产业，打造现代蔬菜产业园区，建成各类蔬菜大棚468座，种植各类露天蔬菜1.5万多亩，培育出了大寨萝卜、店村大蒜等一批特色农业产业品牌，把产业发展优势转化为推动农业增效、农民增收的强劲动力，走出了一条兴业富民集体强的新路子。（下转第二版）

# 助力陇南电商劳务品牌发展暨劳务品牌培育创建交流活动举办

本报讯 日前，“贷你创业”助力陇南电商劳务品牌发展暨劳务品牌培育创建交流活动在徽县举办。此次活动由中国就业培训技术指导中心、甘肃省人力资源和社会保障厅、陇南市人民政府、甘肃省人民政府劳务工作办公室、甘肃省就业创业促进中心以及陇南市人力资源和社会保障局、徽县人民政府共同举办，旨在提升创业服务水平，促进劳务品牌发展。

活动现场，相关部门为获得“陇原创业贷”贷款的6名创业者进行了贷款授信，中国就业培训技术指导中心相关处室负责人对劳务品牌政策进行了讲解，部分兄弟省市开展了劳务品牌建设工作经验交流，3名国内知名创业服务专家和多名优秀创业代表开展了创业知识讲座和优秀创业项目路演，“陇南电商”“礼贤妹”“静宁果农”“天水麻辣嫂”等7个省级劳务品牌创建单位进行了劳务品牌展示介绍。

近年来，甘肃省纵深开展“百千万”创业引领工程，落实创业政策为创新创业“输血供氧”，持续开展“陇原惠民贷”融资业务；加强劳务品牌建设，将其作为提升就业质量、稳定就业收入的重要抓手，依托地方优势资源、文化亮点和特色产业，聚力打造51个省级劳务品牌，带动120多万甘肃籍务工人员稳定就业。其中“陇南电商”有效化解了当地农特产品“售卖难”困境，带动就业创业30多万人。（来源：陇南人社）

# 我市1企业上榜全省2023年重点产业链优秀链主企业名单

本报讯（记者许成儿）在5月29日召开的全省冶金有色产业链暨产业集群工作座谈会上，省工信厅公布了2023年重点产业链优秀链主企业名单，全省30户企业上榜，我市金徽酒股份有限公司名列其中。

据悉，为深入贯彻落实省委省政府强工业行动决策部署，全



我们的节日：“六一”国际儿童节



“六一”国际儿童节来临之际，我市各地组织开展了丰富多彩的庆祝活动，让广大儿童度过一个健康、快乐、有意义的节日。

5月30日，武都区江北小学开展文艺展演活动，让孩子们在欢歌笑语中迎接自己的节日。 本报记者 李旭春 摄

5月29日，文县城区学校举行以“红领巾爱祖国”为主题的文艺演出活动，并进行了少先队员入队纳新仪式。

本报通讯员 付琦 摄